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Egyes szám 10 fillér 
Félévre 3 í( * Egy évre 6 1(

Megjelen 
minden vasárnap

Az ördög bibliája 
Minden fillér, melyhez nem 

becsületes munka vagy kétség- ; 
bevonhatlan juss utján jutunk: 
szégyenpénz, melyet áldás soha 
nem kisérhet.

Akár kártyán vagy fogadáson, 
akár sorsjegyen, vagy bármi 
más szerencsejáték utján jutunk 
pénzhez, ez szerezhet örömet, , 
de nem boldogságot.

Amit saját erőnkkel keres- , 
tünk, amit saját szorgalmunkkal 
szereztünk; amit takarékosan 
egymás mellé rakunk: olyan 
vagyon ez, melyre büszkék le­
hetünk; amit önérzetünk leg­
csekélyebb sérelme nélkül er­
kölcsi sikernek tekinthetünk.

Sajnos, az ördögbibliája sokat 
forgatott könyv nálunk. Már rég 
időktől fogva szereti a magyar 
a kártyát keverni. De nekünk 
úgy tetszik, mintha az idők fo­
lyamán a játék természete is 
változott volna. Előbb csak a 
gazdag főurak engedtek meg 
maguknak olyan kártyajátékot, 1 
melynél egy-egy vagyon forgott 
kockán.

A jóllét, az anyagiak bősége 
könnyelműekké tették az em­
bereket. Ma már a nagy gaz­
dagság keveseket bánt; a va­
gyon általában nem nyomja az 
embereket, s még a jobbmó- 1 
duaknak is küzdeni kell az 
életért.

Nem a kockázat ösztökéli az 
embereket a játékra, hanem a 1 
nyerészkedési vágy — s ez nem 
is telhetetlen vágy, hanem csak 
az az igyekezet, hogy ha lehet, 
vagyis ha a szerencse kedvez 
— megkkönnyitsék a kenyér- 
kereset küzdelmeit. S ennek a 
kedvéért tesznek kockára min­
dent : vagyont, boldogságot, er- 1 
kölcsöt, becsületet.

Azt mondják, hogy kártyá­
zásnál két fél közül az egyik 
nyer, a* másik vészit. Nem igaz! 1

Mindketten veszítenek. Az egyik 
a pénzét, a másik a lelki nyu­
galmát.

Ugyan gyönyörködhet-e jó- 
érzésü ember abban a pénzben, 
amelyet mástól minden fárad­
ság nélkül, csak azon a címen 
tulajdonit el, hogy szerencsétlen 
esetben ő vesztette volna el a 
pénzét.

Nézzünk csak kissé körül, 
hogyan kínlódnak az emberek, 
hogy imigy-amugy tengethes­
sék életüket. Mennyi alak sür- 
gölődik-forgolódik az utcán, a 
mezőn, az útépítéseknél, ver ej- 
tékes munkával keresvén meg 
a betevő falatot. Hány topron­
gyos, tehetetlen, beteges ember 
húzódik meg a csendesebb zu­
gokban ; sorsuk a lemondás, 
táplálójuk a szükségesség, is­
tápolójuk a lassan bandukoló 
emberszeretet.

Odabenn pedig a korcsmá­
ban, vagy a kávéházban az 
ördög bibliája egy pillanat alatt 
elrabol tőled annyit, amennyi­
nek csak egy parányi részével 
tán egy egész család rövidebb- 
hosszabb ideig elélhetne.

Keressük itt az erkölcsiséget, 
de nem találjuk, ám találunk 
helyette olyan vétkes könnyel­
műséget, melyet eléggé osto­
rozni nem lehet.

Talán az itt hevenyében vá­
zoltakból rá fog tapadni valami 
a jólelkü emberbarátokra, kik­
nek csak meg kell mutatni a 
jóhoz vezető utat, hogy azon 
haladjanak. Ha csak annyi fil­
lért adnak jótékony célokra, 
mint a hány koronát tétekre 
kockáztatnak — mennyire eny­
hülne a gyámoltalanok sorsa!

Erős a bizodalmunk, hogy 
szavunk nem vesz a pusztában.

— A főnök elbocsájtási 
jíuja. Ha a főnöknek alkalma nyil- 
lik alkalmazottját felmondás nélkül 
elbocsátani, ezzel a joggal azonnal 
kell élni. így állapította meg ezt 
a felsőbb hatóság. Ha azonban ez- 1

I zel a joggal akkor nem élt és a 
I szolgálati viszony továbbra is folya- 
I maiban maradt, a főnök oly okból, 
t melynek joghatályát maga emész- 
j tette el, az alkalmazottat utóbb 
I felmondás nélkül el nem bocsát- 
\ hatja.

I Hajnali vonatunk
Változik a menetrend.

A célszerűtlen vonatjárás miatt 
évekkel ezelőtt valóságos harcot 
kellett vívni a vasutigazgatósággal, 
mig a menetrend a község jogos 

; igényeinek megfelelőleg módosítva, 
illetőleg egy uj vonatjárással ki­
egészítve lett.

Azt hittük, a múlt év május 1-től 
I érvénybe lépett a menetrendválto­

zás most már állandó marad, mi­
után az egy évi gyakorlat alatt 
az utazóközönség részéről semmi­
féle panasz, vagy elégedetlenség 
nem hangzott el.

Nagy megütközéssel • értesülünk 
most arról, hogy a hódmezővásár- 
hely—szentesi h. é. vasút igazga­
tósága folyó évi május hó 1-étől 
kezdve a menetrendet akként vál­
toztatta meg, hogy a hajnalban 
Mindszentről Szentes felé induló 
vonat ezentúl nem 5 óra 30 perc­
kor, hanem 4 óra 50 perckor indul.

Célszerűségi szempontból ennek 
a szükségességét megállapítani nem 
tudjuk.

Eddig az 5 óra 30 perckor in­
duló vonattal mentek be a mind­
szenti iskolás gyermekek Szentesre, 
így is korán értek oda. De hogy 
miért kelljen azoknak a szegény 
diákoknak ezután naponkint 4 óra 
előtt felkelni, s miért kell már 5 
óra 30 perckor Szentesen lenni? 
— ez érthetetlen előttünk.

Valamennyire menthető lenne ez 
az intézkedés akkor, ha a hajnal­
ban Szentesre berobogó vonatunk­
nak közvetlen csatlakozása lenne 
Csongrád vagy Szolnok felé. Leg­
alább a kereskedők, vagy a fővá­
rosba utazók ennek valamelyes 
hasznát vehették volna.

Ámde arról kellett meggyőződ­

nünk, hogy ezen vonatnak egyál­
talán nem lesz csatlakozása semi- 
lyen irányban sem, mert a szolnoki 
vonat Szentesről most is az eddig 
érvényben volt időbén indul.

A kis iskolás diákok jövőben 
tehát több ideig lesznek felügyelet 
nélkül.

Erre jó a menetrendváltozás. 
Egyébre aligha.

A padlás titka
Felboncolták Pálinkó Pálnét.

Lapunk múlt számában röviden 
jeleztük, hogy Pálinkó Pálné 33 
éves mindszenti menyecskét a múlt 
szombaton délután holtan találták 
meg hozzátartozói, ujosztásban levő 
házuknak padlásán.

A fiatal asszony hirtelen bekö­
vetkezett halálának okául többféle 
verzió került forgalomba s jóllehet 
értesülésünk valószínűsége minden 
kétséget kizárt, mégis jónak láttuk 
bevárni a vizsgálat eredményét.

Pálinkó Pálné boncolása e hó 
11-én ment végbe, a szentesi kir. 
járásbíróság vizsgálóbirája előtt.

A boncolást Dr. Rimely Dezső 
vármegyei közkórházi igazgató-fő­
orvos és Dr. Szobi Lipót járási 
tiszti orvos végezték.

A boncolás eredményeként csak 
annyit lehetett megálapitani, hogy 
Pálinkó Pálné halálát tiltott műve­
let idézte elő. A szerencsétlen 
asszony négy hónap múlva családi 
örömöknek nézett volna elébe, 
amelyet most meg akart gátolni, 
miután nagyon félt ettől az öröm­
től.

Tudvalevőleg Pálinkóné holtesté 
mellett egy kis műszert is találtak, 
amelyet nem a községben szerez­
hetett be. Bizonyosnak látszik te­
hát, hogy valaki tanácscsal látta 
el és segédkezet nyújtott neki az 
operáció körül.

Ebben az irányban nyomoz most 
a rendőrség.

A szerencsétlen asszonyt e hó 
21-én temették el, óriási részvét

jtitndszent és vidékének elsőrendű angol úri-szabósága!
Ha elegánsan és 
olcsón akar ruházkodni, 
úgy keresse fel Lengyel Sándor úri-szabó üzletét, hol 

finom szövetekből 
készülnek a divatos

átmeneti kabátok, felöltők, egy és két soros zakkó-öltönyök, zsakettek, Ferencz József-öltönyök, frakkok, mencsikoff, Hamilton, ragián, oppera- 
kabátok és havenrokkok; valamint angol sport- és vadászruhák, a legkülönlegesebb nadrágok, színes mellények a legszebb kidolgozás mellett!

jVündszenf, pallavicini-tér 5. szám. (bzv. Bárdos Jlóriánné házában.)
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mellett. Térje, aki messze idegen­
ben kubi km unkán volt, már nem 
lehetett jelen a temetésen, mert 
csak az esti fél 8 órás vonattal 
ért haza.

Tanítók gyűlése.
Tegnap, szombaton tartotta a Ti­

szántúli Tanítói Járáskor rendes 
gyűlését Mindszenten, a központi 
fiúiskola termeiben, P a p p Imre 
szentesi -állami elemi iskolai igaz­
gató elnöklete alatt.

A díszes és impozáns gyűlés 
fényét emelte Dr. Gulyás Ferenc 
kir. tanfelügyelő, Dr. Tibély Ele­
mér tanfelügyelőségi tollnok, Hám 
János ny. igazgató, Wimmer Ká­
roly gondn. elnök, Koncz Lajos 
községi főjegyző, B o z ó Kálmán 
községi bíró, Bak s ay Illés gond­
nok, F i 1 ó József róm. kath. ségéd- 
lelkész, T a r y Jánosné, Má c z a Ist- 
vánné úrnők, Bozó Balázs, Pán- 
czél Károly, Korom Gáspár, Di­
amant Manó, Bediczay Tódor 
ig.-tanitó, Apró Mátyás, Dékány 
Irma, Halmos János tanítók.

A rendes tagok közül Szentes­
ről: Gallosz József c. igazgató, 
Komendát János, Szabó Antal, Vida 
Lajos, Szalay Gyula, Danits László, 
Kiss Sándor, Fekete Nagy Ignác, 
ifj. Poszlávszky Kálmán, Galambos! 
Istváji, Kréta Gyula, Gyarmati La­
jos, Katreiner Gyula és Déliéi Géza 
áll. isk. tanítók, Szalayné Szánthó 
Klára áll. el. isk. tanítónő, Paksyné 
Nagy Etel és Bónéné Irma közs. 
óvónők, Linczenbold Lajos polgári 
iskolai tanító, Földes Samu és Sol­
tész Adolf izr. el. isk. tanítók.

Mindszentről: Muszil Vilmos áll. 
el. isk. igazgató, Gelsy Péter, Vitos 
Gerő c. igazgatók, Karaszka Kál­
mán, Lovass Jenő, Vitos János; Tary 
János, Weber József, Ladányi Ist­
ván, Mácza István, Tóth Károly, 
Gémes Sándor, Kovács Béla áll. el. 
isk. tanítók, Muszilné Vizy Erzsé­
bet, Wimmerné Adorjányi Julia, Dr 
Orbánné Iritz Róza, Vitosné Sallay 
Mária, Vitosné Kohlmann Mária, 
Szvobodáné Gelsy Vilma, Véberné 
Bohaty Ilona áll. el. isk. tanítónők 
és Szvoboda Ödön gazd. népiskolai 
szaktanító.

Szegvárról: Mattyasovszky Már­
ton áll. isk. igazgató, Pozsgay István,

Hevesi István, László Lajos, Piuko- 
vits Antal, Mattyasovszkyné Zóra 
Olga, Lászlóné Bejczy Emilia, Mó- 
rocz Etelka, Bella Ida, Király Janka, 
Kertész Mária.

Derekegyházáról: Vajdovitsné 
Vargha Gizella és Vajdovits György.

Fábidnsebestyénről: Négyesi Kál­
mán, Tóth Károly közs. tanítók és 
Hankóné Práznovszky. Vilma ta­
nítónő.

Magyarteésröl: Gallasz Ignác k. 
isk. tanító.

Ördöngösről: Kecskeméthy Csapó 
Gyula urad. r.-k. tanító. «

kiskirdlysdgtói: Húmay Gyula
urad. el. isk. tanító.*

A tárgysorozat értelmében Vitos 
Jánosné mindszenti áll. tanítónő 
gyakorlati tanítása „Utánzó tcst- 

'gyakorlatok“ volt az első szám.
Vitosné általánosan ismert peda­

gógiai tapintatával meglepő tanu- 
jelét adta, miként kell a tornászatot 
az elemi oktatásban — még a szűk 
szoba keretén belül is — kedveltté 
és hasznossá tenni. Ének és mese 
körében a legfontosabb mozgásokat 
utánzó módon oly természetesen 
mutatta be, hogy a testi és lelki 
élet fejlesztéséhez az általa elő­
adottak nagyban hozzájárultak.

A gyűlés legteljesebb elismerését 
s köszönetét fejezte ki a gyakor­
lati tanításért.

A Himnusz jeléneklése után Papp 
Imre elnök megnyitója következett.

A harcos idők megszűnte után, 
a csendes munkálkodásra hívja fel 
a járáskört, s miután Dr. Gulyás 
Ferencet s az igen nagy számban 
megjelent vendégeket üdvözli, a 
gyűlést megnyitja.

A számadás megvizsgálására s 
a jegyzőkönyv hitelesítésére 3—3 
tag küldetett ki. Miután

Gelsy Péter ig.-tanitó „Az iskolai 
nevelés külső és belső hibáiról“ cí­
men igen alaposan értekezett. Nem­
csak az életből vett példákon mu­
tatta ki, a nevelésre káros hatásokat, 
hanem rámutatott azon eszközökre 
is, melyekkel ezek megszüntethetők. 
Felemlítette a család és iskola kö­
zött levő kapcsolat hiányát, a ren­
detlen beiratkozás hatását a neve­
lésre.

Értekezése a legmagasabb szín­
vonalon álló vitára adott alkalmat, 
mely után értekezőnek tanulságos

és hasznos felolvasásáért jegyző- 
könyvi köszönetét szavazott a köz­
gyűlés.

Katreiner Gyula szentesi állami 
tanító a gyermekranulmányi bizott­
ság jelentését és javaslatait terjesz­
tette elő.

A kir. tanfelügyelő s Vitos Já­
nosné felszólalása után a járáskor 
állandó gyermektanulmányi bizott­
sággá alakul át Szentés székhellyel 
és csatlakozásra hívja fel a többi 
járáskört is.

Szvoboda Ödön gazd. népiskolai 
szaktanító értekezett ezután a kéz­
ügyesség tanításáról a népiskolában. 
Előadó igen ügyesen, nagy gonddal 
s körültekintéssel s mintegy gene­
tikailag szervezett kiállítás kereté­
ben mutatta be, hogy rövid néhány 
hónap alatt mily eredményt ért el 
az általa kontemplált kézügyességi 
oktatás keretében. Nem barátja a 
nehézkes, unalmas, nagyobb erőt, 
nehezebb szerszámot s különösen 
sok pénzt és anyagot kívánó mun­
kának. Annak a hive, hogy a tanulók 
a sok változatosságot és találé­
konyságot igénylő gyermekjátéko­
kat készítsenek.

Előadása élénk vitára adott al­
kalmat, melyen a kir. tanfelügyelőn 
kívül többen vettek részt.

Szvoboda Ödönnek tanulságos s 
gyakorlati előadásáért köszönetét 
szavazott a gyűlés és felkérte, hogy 
a jövő gyűlésen gyakorlatilag is 
mutassa be a kézügyességi oktatást.

A pénztáros jelentése, a szám­
adások megvizsgálása után az el­
hunyt Fodor Dávid helyett Gallosz 
Ignác választatott meg alelnöknek.

A jövő gyűlés helye: Szentes.
A Szózat éléneklése után elnök 

a gyűlést 1 órakor berekesztette.
Társasebéd.

A gyűlés után Bertók János ven­
déglőjében közebéd volt, melyen 
62-en vettek részt.

A fehér asztalnál Koncz Lajos 
községi főjegyző Mindszent község 
nevében üdvözölte a vendégeket.

Dr. Gulyás Ferenc kir. tanfel­
ügyelő vármegyénk főispánját, mint 
a tanítók pártfogóját, majd a köz­
ségi elöljáróságot éltette.

Igen sok szellemes felszólalás 
után a vendégek a fél ötös vonattal 
kellemes emlékekkel távoztak el.

K

HÍREK
— Vicinálisunk bevétele. A

Szentes—hódmezővásárhelyi vasút 
1912. évi pénzügyi eredményéről 
a m. kir. államvasutak igazgatósága 
a napokban küldte meg az alispán­
nak a kimutatást. Mellőzve a ten­
gely és tonnakilométerekre vonat­
kozó adatokat, a pénzügyi ered­
ményt a következőkben közöljük: 
összes bevétel volt 168.494 korona 
94 fillér. Kiadások. Uzletkezelési 
dijak: 66894 korona ,39 fillér. Ke­
zelési illetékek: 21787 korona 80 
fillér. Postaszállítási dijak: 5417 K. 
20 fillér, összes kiadás: 94909 K. 
59 fillér. Az üzleti felesleg tehát 
74395 korona 35 fillér. A Szen­
tes—hódmezővásárhelyi vasút üz­
leti forgalma évről-évre emelkedik 
s a tavalyi üzletfelesleg is jelen­
tékenyen túlhaladja az előző évit.

— Előléptetés. Tóth Károlyt, 
a Körös-tisza-marosi ármentesitő 
és belvizszabályozó társulat ikta­
tóját a folyó hó 23-án Hódmező­
vásárhelyen tartott társulati vá­
lasztmányi ülésen egyhangúlag tár­
sulati nyilvántartóvá választották.

— Elhalasztott közgyűlés.
A mindszenti „Katholikus Kör“ 
1912. évi rendes gyűlését folyó hó 
20-án tartotta volna, azonban az 
részvétlenség következtében nem 
volt megtartható; az uj közgyűlés 
folyó év május hó 4-én délután 
4 órakor lesz megtartva.

— Műsoros estély Szente­
sen. A szentesi női kereskedelmi 
tanfolyam hallgatói folyó évi május 
hó 3-án, szombaton este a Tóth 
József-szinház termében igen élve­
zetesnek Ígérkező programmal es­
télyt rendeznek. Az estély műsora 
nagyon ügyesen van összeálitva. 
Lesz prológ, karének, hármas jele­
net, zongora-hegedű kettős, szava­
lat, dialóg, zongorajáték, monológ, 
stb. Különösen kiváló lesz a mono­
lóg, melyet Erdélyi Marcsa kis­
asszony, a szegvári vasútállomás 
főnökének leánya ad elő, a tőle 
már megszokott elevenséggel és 
készültséggel. A műsoros estélyt 
reggelig tartó tánc követi. Remél­
hetőleg községünkből is többen

A csipkeszemfedő.
Heneage John Artur gazdagon 

nősült és tiz évig hü maradt ne­
jéhez, hő szerelmet érzett iránta. 
Mint kiváló regényíró maga is te­
kintélyes jövedelemre tett szert s 
London elegáns negyedében, a Pis- 
cadillyn nagy háztartást vitt, elő­
kelő társaságokba járt s általában 
fényűző életet élt.

Végre elfásult minden iránt. Irt 
ugyan még, de lemondott a mű­
vészetről, az üzlet lett nála a fő-. 
Ebben az időben ismerkedett meg 
Suttor Minával, a kedves kis szí­
nésznővel és halálosan megszerette 
őt, A kis Mi na azonban szigorúan 
erkölcsös volt és John Artur égő 
Szerelmi vallomásai épen nem tud­
ták őt megingatni.

Ha nőtlen volna ön, mondta, 
szívesen a neje lennék. De miután 
ön nős!...

Majdnem minden héten ismételte 
ezt előtte és egy napon hozzá tette:

Ó, ha a neje meg találna 
halni, John Artur, mennyire tudnám 
én magát szeretni!

Heneage összerezzent. Ezzel kez­
dődött az iszonyatosság! John Ar­
tur, mint mondtuk szerelmes volt 
az őrülésig. Aki volt valaha szerel­

mes, elképzelheti, mi történik ilyen­
kor. Az özvegység eszméje, fnelyet 
Mina talán tudtán kívül plántált 
az agyába, megtette ott a maga 
útját elannyira, hogy morfium be­
fecskendezést ajánlott hipokrita 
módra a nejének, ki már régóta 
idegbajban szenvedett. Amit előre 
látott, megtörtént; a beteg.asszony 
megkedvelte a morfiumot és hasz­
nálta sűrűn. Egy napon aztán 
megtörtént a katasztrófa, a befecs­
kendett adag nagyon erős volt s 
az asszonyka nem ébredt föl többé.

Betegsége alatt Heneagenének az 
a fantáziája jött, hogyha meghal, 
csipke szemfedővel terítsék le és 
a férje sietett teljesíteni ezt az 
utolsó kívánságát.

Nagyon megsiratta a halottját és 
egy álló esztendeig valóban vi­
gasztalhatatlannak látszott. Aztán 
nőül vette Suttor Minát. Miután 
első neje egész tekintélyes vagyo­
nát ráhagyta, a második fejedel- 
mileg élvezhette a Piccádilyn fekvő 
kis palotát, a Warwickshire! kastélyt, 
meg a brightoni villát.

John Artúrnak nem tudom vol- 
tak-e lelkifurdalásai. Talán nem, 
miután arról igyekezett magát meg­
győzni, hogy első nejének halálát 
pusztán a véletlen okozta. Boldog

volt tehát három hosszú esztendőn 
keresztül.

Ekkor azonban ideges, nyugtalan 
kezdett lenni, mintha valami fe­
nyegetné a boldogságát összerez­
zent a legkisebb zajra, lehangoltság 
vett rajta erőt, szívdobogást kapott. 
Egy -éjjel nem bírt aludni. Első 
neje halálának évfordulója volt. 
Éjféltájban kalapácsütések zaját 
hallotta a palota másik szárnyáról.

— Mi az? gondolta magában. 
Talán megőrült a cselédségem!

Némi gondolkozás után lehetet­
lennek tartotta, hogy most éj kö­
zepén szöget verjenek a falba-; 
betörőkre gondolt. A nejét nem 
akarta felébreszteni, nehogy ha­
szontalanul megijeszsze; fogta a 
revolverét, mely töltve ott feküdt 
az éjeli szekrényén s zajtalanul 
kiment a szobából.

A küszöbön tájékozódott. A zaj 
a palota bal szárnyáról jött, mely 
első neje halála óta lakatlan volt. 
Kissé remegve haladt végig a 
hosszú elhagyatott folyosón, k zaj 
ama szoba ajtója elé vezette, hol 
a neje meghalt. Rémület fogta el 
és vissza akart fordulni, de mégis 
megemberelte magát, benyitotta 
az ajtót.

Erős erjedés, feloszlás bűze ütötte - 
meg az orrát. Gyors mozdulattal 
felgyújtotta a villamos lángot s 
fogvacogva tántorodott hátra. A 
hátsó falon egy nagy darab kelme 
libegett, melyet John Artur legott 
felismert. A csipke szemfödél volt, 
melyet elhunyt nejére terített. Két 

. rozsdás szegről lógott alá, fekete 
vérrel volt befecskendezve s még 
egyre libegett, mintha csak az imént 
valamely láthatatlan kéz érintette 
volna.

Heneage nézte, nézte; ez a szem­
fedő az ő elitéltetése volt. Tehát 
haza járhatnak valóban a halottak? 
Hát vannak kísértetek? A múlt­
nak tehát joga megjelenni a jelen 
szeme előtt? Miután a halott visz- 
szahozta ä szemfedőjét, John Ar­
túr tehát veszve van, nem mene­
külhet neje boszujától. És reszke­
tett félelmében rémületében és nem 
merte elfordítani a fejét, attól tartva, 
hogy csontváz mered fel mögötte.

Reggel aztán, amint az inas a 
szobába nyitott, a falon egy nagy 
darab kelmét pillantott meg s a 
padlón John Artur holttestét, mel­
lette a revolverrel, melylyel agyon­
lőtte magát.
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fognak átránduini a bájos hölgyi- 
kék estélyére, mely nemcsak kelle­
mes szórakozást, hanem bizonyára 
jó mulatságot is nyújt az abban 
résztvevőknek.

— Katonák szabadságo­
lása. Figyelmeztetjük mindazon 
tényleges katonai szolgálatban álló 
katonák szüleit, illetve hozzátarto­
zóit, akik fiukat az aratási időre 
szabadságolni óhajtják, hogy érte­
sítsék haladéktalanul katona fiukat, 
hogy az aratási időre szabadságidő 
engedélyezése iránt parancsnok­
ságuknál kihallgatáson (rapporton) 
jelentkezzenek az aratási idő meg­
kezdése előtt legalább egy hónap­
pal. Az általános szabadságolási 
határidő három hétre terjed.

— Riadalom a piacon. A
vármegyei központban szervezett 
állami vegyvizsgáló intézet veze­
tője : Dr. Wertheim Aladár a 
szerdai hetipiacon vizsgálatot tartott 
az élelmiszerek körül. Lefoglaltatott 
hamis tej 15, túró 3, vaj 2, paprika 
5 árusnál. Közfogyasztásra alkal­
matlan szalámit 2 árusnál találtak, 
melyek közül az egyik — hivatalos 
vizsgálst szerint — 22 százalék 
salétromot tartalmaz. Mindezekből 
megállapítható, hogy rettentő visza- 
élést követtek el eddig élelmiszer­
árusaink jóhiszemű fogyasztókö­
zönségünkkel szemben. Mert min­
denféle egészségre ártalmas anya­
got: tejet, vajat, rossz husnemüket 
etettek meg a közönséggel, drága 
pénzért. Igen természetes, hogy a 
kivételnek teljes tisztelettel adó­
zunk. Jóllehet az élelmiszerhamisi- 
tók lisztája birtokunkban van és 
igy módunkban lenne leközölni 
a teljes névsort, kíméletből mégis 
elállunk most ettől, azon reményben, 
hogy községünkben a jövőben 
semmi szabálytalanságot nem fog 
tapasztalni a vármegyei fővegyész. 
Talán mondanunk is fölösleges, 
hogy az élelmiszerhamisitók ellen 
Dr. Wertheima kihágási eljárást 
folyamatba tette.

Másodvlcágzás. A termé­
szet csodálatos erejét bámuljuk a 
kajszinbarack fákon látható má­
sodvirágokban. Az áprilisi hideg 
és fagy tönkre tette a gyönge 
gyümölcs egy részét s a napokban 
kezdődött meleg időjárás uj rü­
gyeket csalt' ki az elpusztultak 
pótlására a galylyakból s a rügyek 
kivirágoztak.

— Csendőrszuronyok előtt.
A múlt vasárnap délután, gyönyörű 
napsugaras időben a csendőrök 
feltüzött szuronynyal két fiatal­
embert kisértek a főutcán. Az áj- 
tatos hívek ép akkor jöttek ki a 
templomból s igy csak természetes, 
hogy ennek a menetnek nagyon 
sok bámulója akadt. A bekísért 
fiatalemberek azt a hibát követték 
el, hogy Apró Balázs tanyai pol­
gártársunkat, amint szombaton este 
8 óra tájban feleségével és két 
hajadon leányával kocsin igyekezett 
hazafelé, a szegvári országút men­
tén megtámadták és véresre verték. 
Talán még nagyobb bajt is okoz­
tak volna, de szerencsére Nepper 
kovácsmester ép akkor volt haza­
térőben a szentesi országos vásár­
ról s igy neki sikerült a csatáro­

zást lefújni. Az éjjeli támadók 
elmenekültek ugyan a sötétben, 
de a csendőrség is tudomást véve 
az esetről azonnal megindította a 
nyomozást. Antali István őrsve­
zető és Kórós Tivadar csendőr 
még másnap kézrekeritette a tette­
seket, kik fölött a szentesi járás­
bíróság fog Ítélkezni.

— A kivándorlás korláto­
zása. A kivándorlásról szóló tör­
vény hatája nem terjed ki azokra, 
akik valamely európai államban 
egy évnél rövidebb időre, megha­
tározott munkák teljesítésére tá­
voznak. Ezen meghatározott munka 
igazolásul csak írásbeli és az el­
sőfokú közigazgatási hatóság előtt 
kötött és e hatóság által láttamo- 
zott szerződés fogadható el, mely- 
lyel egy évnél rövidebb ideig tartó 
meghatározott munka teljesítése 
biztosíttatott. Határozatlan időre 
kötött szerződések figyelembe nem 
vétetnek. Figyelmeztetjük a mun­
kásokat, hogy Ausztria is külföld­
nek tekintetik.

— A Mindszenti Ipartestület 
közgyűlése. Folyó hó 20-án tar­
totta a Mindszenti Ipartestület évi 
közgyűlését, kevés érdeklődés mel­
lett. A zárószámadásokból kimuta­
tott eredmények elég biztatók. A 
zárszámadás szerint jelenleg 550 K 
készpénzzel és 1500 K tiszta va­
gyonnal rendelkezik. ■— Elnöknek 
egyhangúlag P á n c z é 1 Károlyt vá­
lasztották meg. Ismerve Pánczél 
Károlynak eddigi, érdemekben gaz­
dag közéleti szereplését, bizton szá­
míthatunk rá, hogy az ipartestület 
az ő vezetése alatt üdvös ipari és 
közhasznú reformok keresztülvitele 
által jelentékeny mértékben fogja 
növelni eddigi jóhirnevét. — E hír­
rel kapcsolatban megemlítjük, hogy 
az ipartestület vezetősége a követ­
kező sorok közlésére kért föl ben­
nünket: „A Mindszenti Lap ápril. 
20-iki számában „Incidens a vasúti 
váróteremben“ c. cikkre vonatko­
zólag kérjük a tek. Szerkesztő urat, 
hogy az iparosok közt általában 
felmerülő súrlódások hírlapi köz­
lésénél — nehogy különböző félre­
értésekre szolgálhasson alapul — 
az elkövetők ipartestületi tagságá­
nak külön megállapítása mellőztes- 
sék, mert hisz bizonyos helyes vagy 
helytelen tettek elkövetése minden 
körülmények közt csak egyéni do­
log lehet. Csak az egyénnek róható 
fel, ha az a testületen kívül törté­
nik. Az eset megállapításánál pedig 
az iparosok közt fölmerült súrló­
dások tettlegességgé fajulásánál az 
azt elkövetők ipartestületi tagsága 
nem játszik szerepet. Ki kell jelen­
tenünk még, hogy Heimann Jenő 
nem ipartestületi tag s igy a köz­
lemény beállítása — a tényen kívül 
szerintünk helytelen.“

— Szerb katonaszökevény 
Mindszenten. Egy szerb katona- 
szökevény vetődött a héten közsé­
günkbe. Továbbítás céljából Hód­
mezővásárhely rendőrsége küldte 
hozzánk. Erről a balkáni vitézről 
a következőket sikerült tolmács 
utján megtudnunk: Karanac Niko- 
lának hívják, 25 éves, nős, tartalé­
kos katona, akit szolgálattételre a 
határra rendeltek ki, de onnan, 
miután — felesége miatt — kapi­
tányát elverte, megszökött. A ma­
gyar határőrök azonban hamar 
elcsípték és a határőrség kapitánya 
továbi intézkedésig Szentesre tolon- 
coltatta, hogy ott keresse meg a 
kenyerét. Karanac Nikolának —

úgy látszik — igen jól megy sora 
Magyarországon, mert nagyon meg­
van elégedve helyzetével s mihelyt 
Szentesen valami álláshoz bir jutni, 
elhozatja a feleségét is. Állítása 
szerint állandó tartózkodásra itt 
marad s Szerbiába azért sem megy, 
mert szigorú büntetés vár ott rá.

— Három felebbezés. A köz­
ség képviselőtestületének a villany- 
világítási ügyben hozott határozata 
ellen tegnap estig három fölebbe- 
zés érkezett be az iktatóba. Egyet 
Kardos Péterné, kettőt pedig a köz­
ség lakosai közül többen írtak alá. 
A felebbezések a vármegye törv.- 
hatósági bizottságához lesznek fel­
terjesztve, s hisszük, hogy a ho­
zandó határozat úgy a felek, mint 
a község é" dókéit ki fogja elégíteni.

— A koresmáros joga. A
kir. Curia most publikált ítélete 
szerint a magánlak megsértése 
szempontjából a lakás s az üzlet- 
helyiség között külömbség nincsen. 
A korcsmárosnak, vagy hozzátarto­
zóinak nem lehet tehát elvitatni 
azt a jogát, hogy saját személyük 
és vagyonuk * biztonsága céljából, 
úgyszintén a korcsmában tartóz­
kodó személyek és azok vagyoná­
nak biztonsága céljából az ezeket 
vészélyezfcető egyének távoltartása' 
végett a korcsmát bármikor, tehát 
a záróra előtt is becsukhassák. A 
becsukott korcsmahelyiségbe a tu­
lajdonos beleegyezése nélkül tör­
tént behatolás magánlaksértést ké­
pez.

— Triesti általános bizto­
sító társulat (Assicurazioni Ge­
neráli) Budapest, V., Dorottya-utca 
10. és 12. A „Közgazdaság“ rovatá­
ban közöljük a Triesti általános 
biztosító társulat (Assicurazioni 
Generali), e legnagyobb, leggazda­
gabb és legrégibb biztosító intéze­
tünk mérlegének főbb adatait. Teljes 
mérleggel a társulat mindenkinek, 
aki e célbpl hozzá fordul a leg­
nagyobb készséggel szolgál. Az 
intézet elfogad; élet-, tűz-, szállít­
mány-, üveg- és betörés elleni 
biztosításokat. Közvetít továbbá: 
jégbiztosításokat a Magyar jég- és 
viszontbiztosító r. t., baleset- és 
szabatosság! biztosításokat az Első 
o. általános baleset ellen biztosító 
társaság, valamint kezességi és 
óvadékbiztositásokat, eltulajdoní­
tás, lopás, hűtlen kezelés és sik­
kasztás elleni biztosításokat és 
versenylovak, telivérek és egyébb 
értékesebb tenyészállatok biztosí­
tását a „Minerva“ általános bizto­
sító .részvénytársaság számára. A 
mindszenti ügynökség: Bíichler Gá­
bor, Kertész Mór, Tary János, Tary 
Mihály.

— Mária meséje. Lengei Jó­
zsef hódmezővásárhelyi gazdálko­
dóhoz beállított Papp Mária nevű 
tizennyolc éves csavargóleány és 
a következőket mondotta:

— Jegyző ur kéreti Lengei urat, 
legyen szives és az ezüst evő­
eszközt, meg egy kosár tojást rövid 
használatra adja kölcsön.

Lengei minden gyanakodás nél­
kül át is adta a kért dolgokat a 
leánynak, aki azzal egyenesen 
Mindszentre indult el. Másnap Len­
gei véletlenül összekerült a jegyző­
vel, akinek beszélgetés közben em­
lítette a dolgot. A jegyző megle- 
pődötten hallgatta Lengei előadá­
sát és azonnal intézkedett, hogy a 
leányt kerítsék elő. Máriát a csend­
őrség hamarosan el is fogta Mind­
szenten és beszállította a szegedi 
ügyészség fogházába. A szegedi 
törvényszék tegnap ítélkezett a 
tovott múltú leány felett. Papp

Mária tagadta, mintha ő azon szán­
dékkal kérte volna el a dolgokat, 
hogy azokat eltulajdonítsa, hanem 
azzal védekezett, hogy őt egy 
asszony küldte be, aki — úgy­
mond — haragosa Lengeiéknek és 
azért nem akart bemenni. Engem 
kért meg. Én be is mentem, de 
mire kijöttem, már nem volt sehol. 
A bíróság természetesen nem hitte 
el Máriának ezt a csinos meséjét 
és lopásért három hónapi fog­
házra ítélte, amelyből az előzetes 
letartóztatással eltöltött másfél hó­
napot kitöltöttnek vett. Az ítélet 
jogerős.

— Uj fegyvertartási rende­
let. A belügyminiszter egy most 
kiadott rendeletével megszorította 
a fegyvertartást. Ezentúl sokkal 
nehezebb lesz fegyvertartási enge­
délyt szerezni, mint eddig volt. 
Az uj belügyminiszteri rendelet 
úgy intézkedik, hogy mindenkinek, 
aki lőfegyver birtokában van, vagy- 
ilyet vásárolni akar, a rendőrkapi­
tánynál, községekben pedig a fő­
szolgabírónál engedélyt kell kérnie. 
Még akkor is, ha ez a fegyver va­
dászcélokat szolgál. A vadászjegy 
mellett ez a másik engedély is 
felmutatandó, mert ellenkező eset­
ben kész a kihágás és a fegyver 
elkobozását más büntetés is követi. 
Az engedélyt csak büntetlen elő­
életű egyén kaphatja meg; az, aki 
hivatása, foglalkozása és egyéni 
megbízhatósága által arra jogosnak 
találtatik.

KÖZGAZDASÁG
A Triesti Általános 
Biztositő Társulat.

(Assicurazioni Generali.)
Március hó 26-án a társaság 81-ik ren­

des közgyűlése tartatott meg. Besso Marko 
elnök jelenti, hogy a társaság vezérigaz­
gatója terralbai Richetti Ödön súlyos 
egészségi tekintetekből és határozott or­
vosi rendeletre állasáról, melyet az inté­
zet javára nagy szeretettel és felette fé­
nyes sikerekkel töltött be, lemondott. Az 
igazgatóság és igazgatótanács, bár nagy 
sajnálattal, kénytelen volt az érdemdús 
vezérigazgatónak lemondását a jelzett 
körülményekkel igazolt visszavonhatlan 
elhatározásánál fogva tudomásul venni. 
De azon kívánságtól vezéreltetve, hogy 
Richetti ur értékes közreműködése és 
gazdag tapasztalatai a társaságnak tovább 
is megtartassanak, az igazgatóság és igaz­
gató tanács indítványozza Richetti urnák 
az igazgatóság tagjává való megválasz­
tását. A közgyűlés Ricsetti ur lemondását 
a társaág körül szerzett hervadhatatlan 
érdemeinek hálás elismerése és mély 
köszöneté kifejezése mellett tudomásul 
vette és őt közfelkiáltással az igazgató­
ságba beválasztotta. A közgyűlés elé ter­
jesztett 1912. évi mérlegek előttünk fekvő 
jelentéséből látjuk, hogy az 1912. decem­
ber 31-én érvényben volt életbiztosítási 
tőkeösszegek 1,267.209.909 korona és 28 
fillért tettek ki és az év folyamán bevett 
dilyak 55,525.392 korona és 20 fillérre 
rúgtak. Az életbiztosítási osztály dijtarta- 
léka 23,704.976 K. 65 fillérrel 375,547.656 
K. 67 fillérre émelkedett. Az életbiztosi- 
tottak osztalék-alapja 7,141.183 K. 12 fil­
lért tesz ki. A tűzbiztositám ágban, bele­
értve a tükörüveg biztosítást, a díjbevétel 
18,926.541.149 K. biztosítási összeg után 

. 32.462.892 K. 58 f. volt miből 11,326.023 
K. 37 fillér viszontbiztosításra forűittatott. 
úgy, hogy a tiszta díjbevétel 21,136.869 K, 
21 f. re rúgott és ez összegből 15,302.274 
K. 59 f. mint díjtartalék minden tehertől 
ípenten jövő évre vitetett át. A jövő évek­
ben esedékessé váló dijkötelezvények ösz- 
szege 155,630.256 K. 27 f.. A betörésbiz- 
tositási ágban a díjbevétel 1,636,426 K. 
93 frllérre rúgott, miből levonván a viszont 
biztosítást, a tiszta díjbevétel 916.019 K. 
81 fillért tett ki. A szállítmánybiztosítási 
ágban a díjbevétel kitett 6,048.766 krrónát 
mely a viszontbiztosítások levonása után 
2,793.257 K. 34 fillérre rúgott. Károkért a 
társaság 1912-ben 49,019.662 K. 23 fillért 
és alapítása óta 1.112,818.121 K. 56 fillért 
fizetett ki. E kártérítési összegből hazánkra 
222,758.821 K. 22 f. esik. A nyereség-tar­
talékok közül, melyek összesen 17,264.558 
K. 20 fillérre rúgnak, különösen kiérné-
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lendők: az alapszabályszerinti nyereseg 
tartalékok, mely 7,3(50.599 K. 28 fillért tesz 
ki, az értékpapírok árfolyam-ingadozására 
alakított tartalék, mely az idei átutalással 
2,219.026 K. 70 fillért tesz ki. Részvényen- 
kint 720 arany frank osztalék kerül ki­
fizetésre. A társaság összes takarékjai és 
alapjai, melyek elsőrangú értékekben van­
nak elhelyezve:, az idei átalakulások foly­
tán 416,840.622 K 40 f.-ről 434,367.388 K 
40 fillérre emelkedtek melyek következő- 
képen vannak elhelyezve: 1. Ingatlanok 
és jelzálog követelések 104,161. 605 ko­
rona 92 fillér. 2. Életbiztosítási kötvé­
nyekre adott kölcsönök 45.159,521 korona 
60 fillér. 3. Értékpapírok 242,001.442 koro­
na 88 fillér. 4. Követelések államoknál és 
tartományoknál 40,422.113 korona 73 fillér. 
5. Tárca váltók 626.615 korona 16 fillér. 6. 
Készpénz és az intézet követelései a hitel 
zők követeléseinek levonásával 1.995.889 
korona 72 fillér, összesen 434.367,389 ko­
rona 47 fillér. Ezen értékből 82 millió 
korona magyar értékre esik. A „Minerva 
általános biztositó részvénytársaság Buda­
pesten — mely az Assicurazioni Generáli 
leányintézete, — egyéb ágazatain kívül 
foglalkozik a kezességi- és óvadék-, vala­
mint az eltulajdonítás-, lopás-, hűtlen 
kezelés és sikkasztás elleni biztosítással, 
nemkülömben a versenylovak, telivérek 
és más értékesebb tenyészállatok bizto­
sításával, mely uj ágazatokat nevezett tár­
saság vezette be hazánkban.

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos:
OLOSZKAI HORVÁTH ANTAL.

Horváth Antal grafikai műintézete, Mindszent. 
Telefonszám: 9.

Egy kerékpár majdnem teljesen új, 
kifogástalan állapotban olcsón eladó! 
Cím megtudható e lap kiadóhivatalában.

Ügynökök varrógép-eladásra
fix fizetéssel és 
jutalékkal felvétetnek!

Címet megmondja a kiadóhivatal.

MODERN
BÉLYEGZŐT

ruggyantából vagy rézből 
hivatali, kereskedelmi v. 
magánhasználatra, kiváló 
anyagból, legtartósabb és 
legszebb kivitelben olcsó 
áron és bér ment ve szállít

HORVÁTH A.
gummibélyegzögyára

Mindszent

Téli szalámi
tisztán kezelt sertéshúsból 
kilója 3 korona 40 fillér.

Naponta friss virsli és 
fölt kolbász

legjobb ízű, raktáron van.

Száraz kolbász
kilónkint 2 K 40 f. Ugyanaz 
főive kis adaofo ban is.

Egyéb hentesáruk
mindenkor a legolcsóbb 
áron kaphatók •.

JUDIK MENYHÉRT 
J hentes-üzletében.

Benzinmotor
2' , lóerős, fekvő rendszerű, ipari és gaz­
dasági gépek meghajtására igen alkalmas, 
teljesen jó karban van, 5©C? koronáért 
eladó. Cim-d megmondja a kiadóhivatal.

imszmtíLAi

A tiszántúli járás főszolgabirája, 
mint I. foku iparhatóság.

1140 1913. sz.

Hirdetmény
W e i s z Miklós gépészmérnök, 

mindszenti lakos és társainak hiva­
talomnál előterjesztett azon kérelme 
alapján, hogy nevezettek Mind szent 
községben a Szentes—hódmezővá­
sárhelyi th. közút mentén, a rom. 
kath. temető közvetlen szomszéd­
ságában elfekvő ingatlanukon hen­
germalmot és esetleg villa­
nyos világítási központot lé­
tesíteni szándékoznak; — közhírré 
teszem, hogy a szóban forgó telep 
engedélyezése céljából szükséges 
iparhatóság! tárgyalást folyamo­
dóknak kérdéses területén folyó 
évi május hó 2-án délelőtt lO 
órakor fogom megtartani.

Az 1884. évi XVII. t.-c. 26. §-ában 
meghatározott okmányok hivata­
lomban őriztetnek, s ugyanott az 
érdekeltek azokat a tárgyalás nap­
jáig megtekinthetik.

Mindazok, akik a vállalat ellen 
bármi oknál fogva kifogást akarnak 
tenni, kifogásaikat szóval vagy 
Írásban hivatalomnál, vagy a hely­
színi tárgyaláson előadni kötelesek, 
különben az üzlettelepet — ha csak 
köztekintetek nem szolgálnak aka­
dályul — engedélyezni fogom.

Miről Csongrádvármegye tö v.- 
hatósága képviseletében a várme­
gye alispánját, a szentes—hódmező­
vásárhelyi h. é. vasút aradi osztály­
mérnökségét, Mindszent község 
elöljáróságát, Mucsi Pál mindszenti 
lakost, valamint folyamodó Weisz 
Miklóst s végül a község közön­
ségét ezen hirdetmény utján érte­
sítem.

Mindszent, 1913. április 22.

7ary István,
főszolgabíró.

Ha már mindent megpróbált, 
ha már mindenben csalódott, 
úgy vegyen egy üveg egyedül valódi

Hungária Sósborszeszt,
mert ez az egyedüli sósberszesz, 

mely a párisi kiállításon is a legma­
gasabb díjat Grand Prix Páris nyerte. 
Fő elárusító Mindszeníen: 
Katona István gyógyszertára.

jfölliók használják

rekedtség, hurut, elnyálkásedás, 
görcs és szamárköhögés ellen a

3(aiser-féle
mellkaramellákat

a három fenyővel.
áll IMI közjegyzőileg 

hitelesített bizo­
nyítvány orvosoktól és magá­
nosoktól kezességet nyújtanak 

a biztos hatásról.

3(ivátö jő Isatásti és 
kellemes mi bonbon.

Csomagja ,20 és 40 fillér. 
Doboza 60 fillér.

jt/sindszenteit kapható:
Katona 3stván gyógyszertárában 
és Korom Hajós kereskedésében.

77. szám.

[[ A vidék legszebben berendezett j[ 
II teljesen új minta-könyvnyomdája ü

2 gyorssal!© »14 papíripari munkagép ■ Saját erőtelep S=

Tudományos művek,
■ ■ ■ ■ 
■ ■

folyóiratok, diplomák; pénzintézeti, 
kereskedelmi, hivatali és magán­
célokra szolgáló nyomtatványok
Magas nívón álló

Művészies mestermunkák

■■

a legkényesebb követelményeknek megfele­
lően, divatos vágásé betűkkel, modern munka­
gépeken, mindenkor a, lejszolidabb árak 
mellett készülnek:

■ ■ ■ ■ ■n

Horváth Antal
grafikai műintézetében 
Mindszenten

■ ■SS

SZÁZEZER EMBER
használja mindennap a törvényesen védett

Kakukfű Háziszer Sósborszeszt
mert minden alkalommal az első segítséget adja, s 
bámulatosan használ akár külsőleg, akár belsőleg.

Készíti:
Tagányi Arthur gyógyszertára

Hódmezővásárhelyen.
Egy üveg ára 1 korona, kis üveg 40 fillér.

Mindszenten kapható:
Farkas István, Bergel Lajos, Diamant Gyula, Biró Gábor, Steindl János, 
Biró Andor, Hevesi Lajosné, Kardos Dezsőné és Balázs Ferenc üzletében.
Utánzatoktól óvakodni kell! Csak olyan üveget Fogadjon cl, melynek címké­
jén a „TAGÁNYI“ név olvasható, mert más készítmény értéktelen utánzat.

Pünkösdre!
U4NU ínlllíll 11

/ülik

névnapra vagy egyéb családi ünnepélyre
nagy örömet szerez ön kedvesének,
ha maradandó értékű ékszert vesz neki ajándékba.

Divatos ékszerek és órák
ezüstből, dubléból és valódi aranyból a legnagyobb 
választékban és a legolcsóbb áron kaphatók:

ifi. Gyovai István
őrás és ékszerésznél
jlinüszent, pallavicini-tér. (prüos-ház.)

Jíagy raktár pontosan járó fali-, inga- és zsebórákban. Jajtékpipák, 
szemüvegek a legolcsóbb árban, ékszer- és órajavitások jótállás
mellett a legrövidebb idő alatt jutányos áron készíttetnek! ^

—


